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проектів нормативно-правових актів залежно від їх обсягу, 

значимості, ступеня новизни; уніфікувати вимоги до змісту і 

форми актів, що регламентують методику проведення різного 

роду експертиз; усунути наявні колізії чинного законодавства. 

Таким чином, існує необхідність створення незалежного 

експертно-аналітичного центру, який здійснював би 

координацію експертної діяльності в державі та проводив 

експертизу проектів нормативних документів на замовлення 

державних органів і представників громадськості. Важливою є 

розробка професіограми експерта з питань правотворчості, 

створення цілісного інституційно-нормативного комплексу 

кадрового забезпечення експертної діяльності в Україні, 

запровадження правових, організаційних та фінансових 

гарантій роботи експертів, взаємної відповідальності замовника 

та виконавця експертизи за якість експертного дослідження та 

урахування його результатів у правотворчості. Потребує 

узгодження послідовність проведення загальних та 

спеціалізованих експертиз на різних стадіях правотворчості, 

включаючи етапи формулювання ідеї та розробки концепції 

нормативно-правового акта. Перспективним напрямком є 

також удосконалення системи інформаційного забезпечення 

експертної діяльності, з використанням можливостей сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

 

 

 

 

УДК 94:338.431(477.64-21)«194/195» 

ВІДНОВЛЕННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ НА 

МЕЛІТОПОЛЬЩИНІ У ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ 40-Х – НА 

ПОЧАТКУ 50-Х РР. ХХ СТ. 

Пачев С. І., Твердохліб Н. Ю. 

 

Після війни колгоспи та радгоспи Мелітопольщини були 

ослаблені через різке зменшення трудових ресурсів, знищення 

значної частини матеріально-технічної бази, майже повного 
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винищення поголів’я худоби. До наслідків війни додалися ще й 

проблеми, спричинені посухою 1946 р. Голод 1946-1947 років, 

не оминувши і Мелітопольського краю, став додатковим 

фактором гальмування процесу відновлення сільського 

господарства краю.  

Незважаючи на ці фактори, змін у заготівельній політиці 

держави не відбулося. Норми залишилися на попередньому 

рівні і не враховували важкого становища колгоспів та 

радгоспів. Порушувався принцип матеріальної зацікавленості. 

Розвиток сільськогосподарського виробництва частково 

стримувався і надмірною централізацією планування. Завищені 

норми поставок продуктів з присадибних ділянок, а також 

хиби, допущені в податковій політиці щодо присадибного 

господарства колгоспників, призвели до скорочення 

садівництва, зменшення поголів'я корів, свиней і овець в 

особистій власності колгоспників. 

Для підвищення продуктивності праці радянське 

кервництво вдавалося до випробуваних методів експлуатації 

трудового героїзму хліборобів. Під керівництвом партійних 

організацій у колгоспах, радгоспах і МТС розгорнулося 

соціалістичне змагання за швидке відновлення посівних площ, 

піднесення культури землеробства, поліпшення організації 

виробництва, досягнення довоєнного рівня всіма галузями 

сільського господарства. У пресі є повідомлення про 

перевиконання планів. Наводиться приклад колгоспу 

«Комінтерн» (с. Троїцьке), Терпінянської МТС та інших [2, 5]. 

Проте, незважаючи на усі труднощі, поступово 

відбувалося відродження аграрного сектору. У 1949 р. 

колгоспи і радгоспи Мелітопольщини здали державі хліба на 

128 мільйонів пудів більше, ніж у 1948 році. Закладений 

міцний фундамент високого врожаю 1950 року: було виконано 

державний план сівби озимих, піднято зябу на 8,3 мільйона 

гектарів більше, ніж під урожай 1949 року [3].  

У колгоспах та радгоспах Мелітопольського району 

поступово відроджувалося і тваринництво. До 1 листопада 
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1950 р. поголів’я ферм зросло у середньому на 361 голову, 

надої на кожну фуражну корову – по 2430 літрів молока [1].  

Поступово відновлювалася матеріально-технічна база. 

Посилення технічної оснащеності машинно-тракторних станцій 

зумовлювало зростання питомої ваги механічної озброєності в 

структурі енергетичних потужностей колгоспів. У 1949 році 

МТС одержали певну кількість технічних засобів, що 

дозволило підвищити врожайність. Але мали місце недоліки у 

роботі МТС, про що писала місцева преса у 1950 р. Одна з 

тракторних бригад Мелітопольської МТС мала 4 трактори, але 

з цієї кількості в полі фактично працювала тільки одна машина 

[4].  

Швидкими темпами відбувалася електрифікація села. 

Потужність сільських електростанцій на Мелітопольщині на 

кінець 40-х років у 2,6 рази перевищила довоєнний рівень. У 

1950 р. у районі було електрифіковано 18% колгоспів, 88% 

МТС і понад 90% радгоспів. Швидкими темпами відбувалася 

електрифікація сільського господарства, будувалися колгоспні 

та міжколгоспні електростанції. Так, наприклад, 17 березня 

1950 року вступила в дію нова електростанція в 

костянтинівському колгоспі ім. Будьонного. Електростанція 

дала струм на тваринницькі ферми артілі, в контору, клуб та 

інші приміщення. Потужність електростанції дозволила 

протягом 1950 р. дати електрику до всіх житлових будинків 

села [1]. Розпочалося підключення колгоспів та інших 

сільськогосподарських підприємств до державної 

електромережі.  

Водночас, у багатьох колгоспах урожай зернових, 

круп’яних, льону, цукрових буряків, олійних та інших культур 

залишався низьким. Особливо відставало тваринництво. 

Поголів’я корів не досягло ще довоєнного рівня. Низькою була 

продуктивність худоби. Рівень виробництва не задовольняв 

потреб населення у продуктах харчування, а промисловість – у 

сировині. 

Таким чином, у цілому сільське господарство 

Мелітопольського району, як і усієї України, в післявоєнний 
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період перебувало у складному становищі. Причини цього 

крилися як у об’єктивних факторах (наслідки другої світової 

війни), так і у суб’єктивних факторах (політиці радянського 

керівництва) – надмірно високі заготівельні норми та податки. 

Ситуацію значно ускладнила посуха 1946 р. та голод. Проте, 

незважаючи на труднощі, сільське господарство 

Мелітопольського району поступово відновлювалося протягом 

другої половини 40-х років – на початку 50-х років.  
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